

СОВЕЩАЮТСЯ БИБЛИОТЕКАРИ

В эти дни Центральная городская библиотека имени Н. В. Гоголя гостеприимно распахнула свои двери перед гостями, прибывшими из пятидесяти городов Сибири и Дальнего Востока. Здесь проходит совещание-практикум библиотечных работников, посвященный вопросам организации централизованного библиотечного обслуживания населения.

Открыл совещание начальник управления библиотек Министерства культуры РСФСР Борис Николаевич Бачалдин. Он выступил с докладом «Некоторые итоги выполнения постановления ЦК КПСС «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе» и задачах совершенствования библиотечно-го дела в РСФСР».

С консультациями по различным вопросам централизации библиотек выступили ведущие специалисты библиотечного дела страны, имеющие опыт работы в централизованных системах. — В. Н. Волкова и В. А. Нозлова, главные библиотекари Государственной публичной библиотеки им. М. Е. Салтыкова-Щедрина из Ленинграда.

Участники совещания ознакомились с работой нашей городской библиотеки имени Н. В. Гоголя, которая уже работает по централизованной системе. Сотрудники библиотеки с большой готовностью и желанием рассказывали гостям о работе, отвечали на интересующие их вопросы, делились опытом.

— Это совещание своевременное и очень полезно. — сказал В. Н. Бачалдин. — Перед нами сейчас стоит большая задача — к концу 1975 года создать в РСФСР

из мелких, разрозненных библиотек двести централизованных библиотечных систем. Таких единых городских систем в России пока лишь девятью три.

И мы совсем не случайно выбрали местом проведения совещания Новокузнецк. Здесь прекрасная Центральная библиотека, где работают хорошо подготовленные специалисты, имеющие опыт в проведении централизации библиотечной системы. Одним словом, здесь есть у кого и чему поучиться.

Новое в любом деле несет с собой массу вопросов. Всегда хочется посмотреть со стороны, убедиться на конкретном примере в преимуществе того или иного дела.

Вот здесь и была дана такая возможность участникам совещания. Наша городская централизованная система убедила их в том, что число книг, доступных каждому читателю, значительно возросло, а потому выросло и число книголюбцев. Теперь читателю не приходится бегать по всем библиотекам в поисках той или иной книги, он получит ее там же, куда обратился, а если не сразу, то через некоторый срок — после того, как книгу запросят в Центральной библиотеке или в одном из ее филиалов.

— Без сомнения, совещание принесет большую пользу. — говорит Мария Андреевна Ерушева, директор Центральной городской библиотеки города Магнитогорска, принявшая участие в совещании. — Мне очень хоте-

лось бы высказать свое восхищение вашей Центральной городской библиотекой. Чудесное здание занимает она, далеко не каждая библиотека размещается в таком прекрасном помещении. И люди здесь работают чуткие, внимательные, хорошо знающие свое дело. Я уверена, что участники совещания увезут с собой не только знания, здесь полученные, но и теплое отношение людей, с которыми мы встретились во время совещания.

А. СИДОРЧЕНКО.

На снимке: З. Я. Иванова (г. Саратов), Е. В. Шахова (г. Омск), И. И. Ляпунова (г. Саратов), Г. В. Федотова (г. Томск).

Фото автора.

